

За массовость в соревнованиях!

15 лет назад, 29 апреля 1929 года, XVII Всесоюзная партийная конференция приняла обращение «Во всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза»...

Соревнования в дни войны приобрели небывало высокий размах, стало ещё более могучей и действенной силой. Миллионы трудящихся советского тыла соревнуются за лучшую помощь фронту...

«Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу вошёл в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.» (И. Сталин).

Два года назад началось Всесоюзное социалистическое соревнование. Оно охватило решительно все отрасли промышленности, транспорта, сельского хозяйства...

Многие и многие коллективы заводов, фабрик, шахт, рудников, промыслов, электростанций, в том числе и предприятий Советской Грузии, не раз зарывали почётные места и премии во Всесоюзном соревновании...

С особой силой ощущаем мы результаты соревнования в эти предельные дни, когда трудящиеся советского тыла стремятся дать стране и фронту ещё больше сверхплановой продукции...

По всей нашей стране звучат в эти дни пламенные Призывы Центрального Комитета партии большевиков. Это — сталинские призывы к борьбе и полной победе над врагом.

Трудящиеся советского тыла — вооруженные, стрелковые самолётов и танков, металлургов, угольщиков, нефтяников, текстильщиков, швейников, железнодорожников, все многочисленные отряды нашей военной индустрии — ЦК ВКП(б) призывает...

«Всё для фронта, всё для победы!» — этот боевой, мобилизующий лозунг с новой силой, как пламенный клич, несётся из конца в конец нашей Родины. Первомайские Призывы ЦК ВКП(б) с величайшим воодушевлением подхватывает вся страна.

Сейчас, в последние дни апреля, уже видны первые, предварительные итоги предельного соревнования. Коллективы многих предприятий Советской Грузии хорошо потрудились, успешно выполнили свои обязательства. Назовём, например, трест «Гвардеец». Здесь в предельные дни достигнут новый рост добычи угля, плановые задания успешно выполняются. На Тбилиском станкостроительном заводе им. Кирова в конце предельного соревнования — за полтора месяца вместо шести по плану — освоено производство универсального станка «ДНП-300»...

Вчера, 28 апреля, Председатель Совнаркома СССР И. В. Сталин принял в Кремле почётного Станислава Орлеманского, прибывшего из гор. Спрингфилда (штат Массачусетс в США) для изучения положения поляков и польской армии в СССР.

На приёме присутствовал В. М. Молотов.

Приём И. В. Сталиным прибывшего из Америки Станислава Орлеманского

Вчера, 28 апреля, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Ф. Стурца по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил орден и медали большой группе награждённых. Ордена и медали получает группа колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства Грузинской ССР, награждённых Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 января 1944 г. за успешное выполнение заданий Правительства по развитию сельского хозяйства и животноводства.

Орден Трудового Красного Знамени — тт. Кахадзе Г. М., Тевзадзе Н. Б., Чиквани В. Е.

Грузинской ССР Тбилиский авторемонтный завод и Тбилиский завод сельскохозяйственных машин. Активно развёрнувшись в предельные дни соревнования со своими украинскими братьями паровозники Тбилиси и горняки Чхатра. Расширились ряды комсомольско-молодёжных фронтовых бригад, число которых в Тбилиси доходит сейчас до 400.

Горняки Тибуби вышли в эти дни на уровень плана и стремятся в самое короткое время догнать ткарейцев. Отмечая годовщину социалистического соревнования, мы, однако, должны сосредоточить главное внимание на подёшке в руководстве соревнованием. Многие предприятия ещё делают на тех предприятиях, которые ныне являются передовыми. Основное — надо обеспечить подлинную массовость в соревновании. Для этого надо добиваться того, чтобы обязательства были не только у предприятий в целом, но и у каждого рабочего, чтобы была обеспечена широкая массовость, чтобы систематически подводились итоги, и передовики поощрялись перед лицом всего коллектива.

Все виды и формы соревнования должны широко практиковаться, в первую очередь индивидуальное и бригадное соревнование, соревнование по профессиям. Не всё благополучно в этом отношении на ряде предприятий Грузии. На обычных фабриках, например, в конце прошлого года развёрнулось соревнование рабочих вудных профессий. Оно дало хорошие результаты, были выведены лучшие мастера своего дела, потянулись отставшие, поднялся заинтересованность рабочих в дальнейшем освоении своей профессии. Но сейчас руководство этим важнейшим видом соревнования ослабло и Наркомтептр Грузии и республиканский комитет профсоюза обучивших.

Известно, какое большое значение имеют крупные достижения, рекорды передовиков производства. Но наряду с этим партийные, профессиональные и хозяйственные организации должны уделять первейшее внимание рядовым, средним рабочим. Только тогда будет достигнута настоящая массовость в соревновании. «Решающий успех производства», — говорил М. И. Калинин в одном из своих выступлений, — «средние, рядовые люди». Успешно советуем вам обратить большое внимание на середняков, выдвигать их, показывать их работу в заводских стенгазетах. Всё это особенно относится к таким, например, заводам, как завод им. Кирова, завод, где директором т. Саладзе, и др. На заводе им. Кирова охвачены соревнованием 95 процентов общего состава рабочих. Однако, как признал директор завода т. Сарвишвили на недавнем общегородском собрании профактива, заводские организации уделяются, подчас, рекордсменам и занимаются мало середняками.

По решению XII пленума ВКП(б) на предприятиях должны быть введены «Доски почёта», «Книги почёта» и «Почётные грамоты». Это — большой стимул для достижения подлинной массовости в соревновании. Надо немедленно осуществить это важное решение. На многих наших предприятиях есть «Доски почёта», но не всегда они имеют должный вид, редко заполняются, вывешены в неудобных местах. На Тбилиском хлебозаводе № 3 сделана хорошая «Доска почёта» и показатели работы комсомольско-молодёжных фронтовых бригад, по висит эта доска в кабинете директора, мало кто видит её. На самом левом и видном месте завода, — вот где надо устанавливать «Доски почёта»!

Передовики предельного соревнования должны занять достойные места на «Досках почёта» в «Книгах почёта», должны получить «Почётные грамоты». Об этом обязаны позаботиться партийные, профессиональные, хозяйственные организации, долг которых всемерно усилить руководство социалистическим соревнованием.

К первомайскому празднику все наши предприятия, все производственные коллективы должны прийти к боевым выполнениям своих обязательств, с новыми успехами социалистического соревнования, с показателями ещё более возросшей помощи фронту, Красной Армии.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования!

Вручение орденов и медалей СССР

25 апреля Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Ф. Стурца по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил орден и медали большой группе награждённых. Ордена и медали получает группа колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства Грузинской ССР, награждённых Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 января 1944 г. за успешное выполнение заданий Правительства по развитию сельского хозяйства и животноводства.

Орден Трудового Красного Знамени — тт. Кахадзе Г. М., Тевзадзе Н. Б., Чиквани В. Е.

Орден «Знак почёта» — тт. Бумадзе М. А., Васадзе Ш. Г., Гавтадзе Е. М., Габелая В. М., Джаджалашвили А. И., Джамбулашвили Г. Г., Лабарткадзе В. И., Тотибадзе Д. В., Тедорадзе Ч. Т., Трешелашвили И. С., Ченшвилли Д. Е.

Медаль «За трудовую доблесть» — получают 6 чел.

Ордена и медали вручаются группе работников лёгкой промышленности Грузинской ССР, награждённых за успешное выполнение заданий Правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1944 г.

Орден «Знак почёта» вручается тт. Мулдадзе М. Х., Партосян С. С., Чкареули А. Г.

Медаль «За трудовую доблесть» — тт. Мзиарашвили П. И., Чикадзе М. М.

Медаль «За трудовое отличие» — тов. Губеладзе В. В.

Тов. Г. Ф. Стурца после вручения орденов и медалей обратился к награждённым с краткой речью.

Сердечно поздравив награждённых, тов. Г. Ф. Стурца выразил уверенность, что в ответ на высокую награду Правительства награждённые будут работать ещё более интенсивно на благо Родины.

От имени награждённых выступил секретарь Зугдидского райкома ВКП(б) Грузии тов. Г. Д. Чичибава. (ГТА).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 апреля

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 27 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 29 самолётов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 28 апреля наша авиация продолжила действия по массированному налету на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли многочисленные пожары, которые сопровождалось сильными взрывами. Одновременно наши лётчики блокировали аэродром противника в районе города Львов. Пулемётно-пушечным огнём обстреляны колонны немецких автомашин на дорогах, подходящих к Львову.

БОМБАРДИРОВКА АЭРОДРОМА ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ГОРОДА ОРША

В ночь на 28 апреля наша авиация бомбардировала аэродром противника, расположенный в районе г. Орша. В момент налета на аэродром находилось много немецких самолётов. Бомбардировкой создано 15 крупных очагов пожаров.

Юго-восточнее города Станислав немецко-венгерские войска предприняли несколько атак. Наши части встретили противника артиллерийским и миномётным огнём. Гитлеровцы понесли большие потери и отступили. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов и 10 подбитых танков и самоходных орудий. На другом участке наши подразделения под командованием тов. Бойкова, в результате умелого обходного манёвра, разгромили гарнизон опорного пункта противника. Уничтожены две роты гитлеровцев. Захвачены 12 пулемётов и 2 самоходных орудия, 40 автомашин с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 400 венгерских солдат. Захвачены в плен венгерские солдаты сообщили, что на-днях они отказались идти в атаку. Тогда полки венгерских частей были выставлены специальные отряды немецких пулемётчиков и автоматчиков.

На 1-м Украинском фронте наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожным эшелонам противника. В течение дня советские лётчики разбили 3 паровоза и 50 вагонов, а также сожгли три эшелона с горючим. Сгорело около 90 вагонов.

Авиацией Краснознамённого Балтийского флота потоплены в Финском заливе танкер водоизмещением в 6 тысяч тонн и тральщик противника.

Авиация Черноморского флота на подходах к Севастополю потопила транспорт водоизмещением в 1.000 тонн и быстроходную десантную баржу. Двум другим транспортом противника нанесены серьёзные повреждения.

Группа львовских партизан ночью пала на немецких солдат, охранявших военные склады. Советские патриоты в короткой схватке истребили 20 гитлеровцев, а затем подожгли два крупных склада противника. Другая группа львовских партизан за три дня пустила под откос два железнодорожных эшелона немец. Под обломками вагонов погибло до 200 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прервано в течение двух дней.

В Крыму захвачена в плен большая группа солдат и офицеров 98 немецкой дивизии.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в местечке Горы, Могилёвской области: «Гитлеровцы сожгли в местечке Горы 243 жилых дома, среднюю школу, Дом культуры и библиотеку. За время оккупации немецкие разбойники убили несколько сот мирных жителей. Только за один день фашистские палачи расстреляли в районе львовского завода до 200 советских граждан. Немцы подвигали их в чём не повинных и беззащитных людей к огромной аме, заставляли ложиться лицом вниз и расстреливали их из пулемётов. Комиссия в составе: судебно-медицинского эксперта капитана медицинской службы Макарова, старшего лейтенанта Чумакова и врачей Дендиберова и Кобзевой вскрыла одну массовую могилу. В этой могиле обнаружено около 150 трупов расстрелянных немецкими извергами стариков, женщин и детей.»

Акт подписали: командир партизанского отряда Н. Кохов, заместитель председателя Горского райисполкома Г. Тарасенко, учителями А. Зренбург, М. Дыленок и Е. Павлючкова.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

По сообщению Вашингтонского корреспондента американского агентства «Интерпресс» Нью-Йорк, филиалистский посланник в США Прокроп в беседе с корреспондентом на вопрос, не прекратил ли Финляндия ответственности за пресечение советско-финских переговоров, заявил, что СССР прервал переговоры 22 апреля, что СССР будто бы отклонил предложение о рассмотрении каких-либо изменений и что Финляндия якобы дважды предлагала продолжать переговоры, но СССР отказывался. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. После получения советским правительством финского ответа от 19 апреля финны не обратились к советскому правительству ни за продолжением переговоров, ни за их возобновлением.

Предпраздничный Ленинград

ЛЕНИНГРАД, 28 апреля. (ТАСС). Город Ленина готовится к 1 мая. Приходятся в порядок дворы, улицы, площади, скверы. Оживают окранные города, долгое время примыкавшие непосредственно к линии фронта. Отремонтированы и выкрашены заборы, ограды, заделаны в стенах сотни амбразур.

За окнами проспекта города один за другим освобождаются от деревянных щитов и мешков с песком окна домов и витрины магазинов. Невский и Литейный украшены портретами маршалов и Героев Советского Союза. На здании Гостинного двора и Театра драмы имени А. С. Пушкина установлены большие художественные панно.

Заканчивается реставрация гранитных парапетов на мосту через канал Гребёдова на Невском проспекте. В сквере у Казанского собора восстанавливаются фонтаны.

Самоотверженно трудятся в предельные дни ленинградские трамвайщики. После двухдневного перерыва они приступили в эксплуатацию линию, связывающую гавань с центром города. В ближайшие дни возобновятся рейсы трамвая на Среднюю Рогатку. Полным ходом идёт ремонт троллейбусной линии.

На предприятиях и в учреждениях проводится первомайские торжественные вечера.

Последние известия

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, в ночь на 23 апреля части 26 дивизии народно-освободительной армии, при поддержке югославского флота, высадились на острове Корчула (близ югославского побережья). В бою, продолжавшемся 10 часов, уничтожены гарнизоны противника в нескольких населённых пунктах. Части противника, занимавшие гору Са. Вита, сдались.

СМЕРТЬ МОРСКОГО МИНИСТРА США НОКСА

ВАШИНГТОН, 28 апреля. (ТАСС). Сегодня после болезни скончался в возрасте 70 лет морской министр США полковник Нокс. Все американские радиостанции прекратили передачу своих программ для извещения о его смерти.

Боевые первомайские Призывы ЦК ВКП(б)

Передовая статья «Правды» — 28 апреля

Из Москвы, столицы могучего Союза Советских Социалистических Республик, звучит миру боевой клич партии Ленина — Сталина.

— Да здравствует 1 мая — день смелых боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединитесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Этим кличем к борьбе открываются опубликованные вчера призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) к 1 мая 1944 года.

Советский народ отмечает третий военный Первомай. В 1942 году, на одиннадцатом месяце Отечественной войны, он был отмечен блестящей победой под Москвой. Героическая Красная Армия отбросила вражеские полчища от столицы Советского Союза. Она нанесла врагу удары под Ленинградом, под Ростовом, Калинин, Керчь, Красная Армия показала свою силу в активной обороне и перешла в наступление.

В 1943 году Красная Армия праздновала в день 1 мая свой замечательный успех в великой битве под Сталинградом. От немецко-фашистских захватчиков было отбито значительное пространство советской земли. Поражение немецко-фашистской армии под Сталинградом предвещало её закат.

Ко дню 1 мая 1944 года Красная Армия и весь советский народ приходит с новыми историческими победами. В беспримерном, всё нарастающем в своей силе наступлении Красная Армия освободила почти всю Украину, почти весь Крым, значительную часть Белоруссии, земли Ленинградской и Калининской областей. Проявляя замечательное мастерство, Красная Армия нанесла тяжёлые потери врагу и на большом протяжении восстановила западные границы СССР. Бой продолжается по другую сторону советской границы, на румынской территории.

Все эти победы одержаны героической Красной Армией при беззаветной поддержке трудящихся Советской Страны. Великие успехи советского фронта, великие достижения советского тыла! Вместе фронт и тыл образовали ту могучую силу, которая обрушилась на головы ненавистного фашистского зверя. На первомайский смотр боевых сил трудящихся советский народ приходит с выстройкой, окрепшей в боях любовью.

Значительные успехи советского оружия и советского труда. Но война продолжается, Фашистский зверь серьёзно ранен, истекает кровью, но он ещё живёт, сопротивляется. Призывы ЦК ВКП(б) мобилизуют трудящихся на неустанную борьбу. Они указывают задачи, которые надо разрешить в войне, чтобы довести её до победного конца.

Как ни сопротивляется враг, он слабее в борьбе. Против него объединились сильнейшие народы мира. Изгоняя немецко-фашистских захватчиков с советской земли, Красная Армия уничтожает боевую технику и живую силу врага. Наши победы создали благоприятную обстановку для решительного удара не только с востока, но и с запада и юга.

Наша страна в день 1 мая приветствует англо-советско-американский боевой союз, приветствует его грядущую победу над злой силой фашистского захватчика — немецко-фашистскими захватчиками. Советский народ шлёт свой боевой привет доблестным лётчикам англо-американской авиации и храбрым морякам Великобритании и США, наносящим удары по общему врагу.

С нами угнетённые немцами народы Европы, Франции, Бельгии, Голландии, Греции, Норвегии всё более крепнет и расширяется освободительная борьба патриотических сил народов. Красная Армия воодушевляет их на борьбу. Это — родная для всех порабождённых народов Европы.

Гитлеровские разбойники с особой ненавистью преследуют и уничтожают евреев. В этом сказывается их животный страх перед свободными славянскими народами. Красная Армия воодушевляет их на борьбу. Это — родная для всех народов Европы.

С глубокой любовью, с закипавшей гордостью приветствует советский народ на первомайском празднике Красную Армию. К ней обращён призыв партии Ленина — Сталина.

— Воины Красной Армии! Неустанно совершенствуйте своё боевое мастерство, полностью используйте нашу прекрасную боевую технику, бейте вражеские войска до полного их разгрома!

Призывы, обращённые к различным родам войск, пронизут единым наступательным духом. Они рисуют грозную картину могучей армии, преследующей и уничтожающей врага. Они требуют от воинов решительности и беспощадности, самоотверженности и высокой выучки.

Призывы обращены к различным родам войск, пронизут единым наступательным духом. Они рисуют грозную картину могучей армии, преследующей и уничтожающей врага. Они требуют от воинов решительности и беспощадности, самоотверженности и высокой выучки.

От имени Родины партия большевиков призывает нехотевших развивать успех наступления, преследовать, громить войска противника, окружать и уничтожать немецких захватчиков. Страна наша призывает артиллеристов и миномётчиков Красной Армии сокрушать отроки врага; танкистов — прорываться в тылы врага, отрезать пути отхода; лётчиков — уничтожать врага на земле, в воздухе и на море; краснофлотцев и офицеров флота — наносить сильные удары по морским коммуникациям врага; канальеров — стремительно преследовать врага, охватывать его фланги, совершать смелые рейды; разведчиков — вскрывать во-время группировку вражеских сил; связистов — обеспечивать хорошей связью успех боевых операций; бойцов и командиров инженерных войск — помогать нашим войскам штурмовать вражеские укрепления, форсировать реки, преодолевать минные поля; медицинских работников — самоотверженно бороться за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов.

В войсковом тылу Красной Армии ответственную и почетную работу несут автомобильники и дорожники. От них зависит бесперебойное снабжение Красной Армии, успешное наступление наших войск.

В победах Красной Армии видное место занимают отважные партизаны и партизанки. Освобождено много мест, прославленных их подвигами. Но ещё стоят под проклятым немецким игом на-

ши села и города на Украине, в Белоруссии, в Советской Прибалтике. Великие задачи ещё стоят перед советскими партизанами, и в день 1 мая — с ними мысли и заветные чувства советского народа.

С первых дней войны против немецко-фашистских захватчиков советский фронт и советский тыл составляли единый и нераздельный боевой лагерь. Это дало нашему народу возможность преодолеть неминуемые трудности военного времени. Красная Армия самоотверженно бьёт врага, зная, что страна захватится о семьях воинов. Вниманье семьям фронтовиков — священный долг всех советских патриотов.

Вся жизнь советского тыла пронизана одной мыслью: — «Всё для фронта, всё для победы!» Призывы ЦК ВКП(б) поднимают рабочих, работниц, инженеров и техников на непрерывное повышение производства всего, что необходимо Красной Армии для полного разгрома врага. Больше вооружения и всё более высокого качества! Больше боеприпасов! Работники тыловых заводов — чем больше хороших танков, тем ближе час победы над врагом!

Именем партии партии Ленина — Сталина призывает работников аналогичных заводов давать ещё больше самолётов, неустанно совершенствовать их; нефтяников — увеличить количество горючего; угольщиков — дать больше топлива; металлургов — усилить выплавку металла; моторостроителей — расширить производство моторов, повысить их мощность, память, что современная война есть война моторов; станкостроителей — увеличить выпуск станков, важнейшую базу технического вооружения нашей страны; работников электростанций — быстрее восстанавливать разрушенные немцами электростанции, расширять энергетические мощности.

Советское народное хозяйство в Отечественной войне показало всю мощь социалистического строя. Наша промышленность имеет возможность обслуживать нужды фронта и населения. Народ призывает трудящихся лёгкой и текстильной промышленности усилить производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения; работников местной промышленности — проявить больше инициативы в использовании местных ресурсов для населения в Красной Армии; работников швейной промышленности — увеличить производство продуктов питания для армии и населения.

Советские железнодорожники и работники речного и морского флота хорошо справляются со своим ответственными делом. Страна призывает их ещё скорее восстанавливать пути и средства сообщения, обеспечить ещё более скорое продвижение войск, военных и народно-хозяйственных грузов.

Советское крестьянство проявило в Отечественной войне необычайную в истории деревни высокую сознание общепатриотических интересов. Оно обеспечило решительный патриотический трудом снабжение фронта и тыла продовольствием и сырьём. Вся страна смотрит с уверенностью и надеждой на колхозников и колхозниц. Она приветствует их и зовёт к ещё более неустанному труду:

— Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведём весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьёмся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности! Да здравствует советское крестьянство!

Вместе со всем народом честно выполняйте свой долг перед Родиной советская интеллигенция. К ней обращён призыв — помогать рабочим и колхозникам в дальнейшем подъёме нашего народного хозяйства, давать вперед советскую науку и культуру.

Перед советскими людьми в освобождённых районах поставлена великая задача быстрого восстановления хозяйства, жилищ, культурно-бытовых учреждений и расширения помощи своей освободительной — Красной Армии.

Отечественная война показала, какую превосходную силу советского народа составляют его женщины, его молодёжь. Перед ними задача — всё больше, всё шире овладеть техникой производства, крепить противозащитную и противохимическую оборону, быть надёжным оплотом обороны в советском тылу!

На первомайском смотре боевых сил трудящихся Советский Союз стоит перед лицом мира, как несокрушимая крепость. Советское государство выдержало суровую проверку войны. Советский строй оказался самым прочным. Об единство советского народа своему государству, рождённому в борьбе и труде, преданность своему Советскому правительству, дружбу, спаявшая народы Советского Союза братскими узами, — неиссякаемые заложены в этом поточнике мощи.

— Да здравствует могучий Советский Союз, надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует советская Отчизна!

— Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, воспитала советский народ, вырастила его бесстрашных сынов, указала верный путь развития нашего государства, выковала его мощь, обрешившая все силы народа в борьбе против врагов. Партия большевиков, великий Сталин руководит советским народом и ведёт его под знаменем Ленина — Сталина от победы к победе. Партия большевиков, великий Сталин, наш вождь, полководец Красной Армии, учитель талантливых советских генералов, призывает советский народ не усаживаться на достигнутом, не останавливаться, а смотреть зорко вперед и на вершине одной победы готовиться к следующей — вплоть до полного разгрома врага! Партия Ленина — Сталина призывает коммунистов и комсомольцев быть в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков.

— Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

— Под знаменем Ленина, под руководством Сталина — вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

— Да здравствует могучий Советский Союз, надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует советская Отчизна!

В БОЙ НА ТРОФЕЙНОЙ МАШИНЕ



Действующая армия (3-й Украинский фронт). Мужеством сражались в последних боях великие старшины лейтенант Михаилев. Во время боя его танк был поврежден. Немцы, поспешно отступая, оставили свое совершенно исправное самоходное орудие «Фердинанд». Весь экипаж танка Михаилев пересел на «Фердинанд» и на трофейной машине снова пошел в бой. В этот день экипаж уничтожил прямой наводной огнем «Фердинанд», один «Крейсер», 3 пушки, 3 миномета, 6 пулеметных точек и около 45 немцев.

Предмайское социалистическое соревнование «ДИП - 300»

Это один из самых совершенных современных станков. Он занимает не меньше двух-трех обычных токарных станков. Управляется простым поворотом рукояток. Двенадцать различных скоростей доводило, в случае надобности, без замены червяков обработку больших и малых деталей.

Тбилисский завод им. Кирова впервые изготовил с вышесказанного универсального станка «ДИП-300». Работа была новой, сложной, трудной. Но заводской коллектив уверенно взялся за нее, решил всерьез ускорить выполнение этого важного задания.

Забоработали конструкторская мысль. Все работники конструкторского отдела во главе с начальником т. А. Букиевым, недавно награжденным медалью «За трудовую доблесть», внесли свою творческую долю в разрешение трудной задачи. В итоге был создан специальный альбом миниатюрных чертежей свыше 700 деталей станка. Альбом этот, как надежный помощник, оказал потом в цехах немалую практическую помощь. Кроме того, для нехватки были изготовлены некоторые пояснительные чертежи в натуральную величину.

Много трудностей было при разработке чертежей технической оснастки. Эти трудности преодолевали совместно конструкторский и технический отделы. Постоянное общение конструкторов и технологов обоих отделов позволяло в срок обеспечить проектирование нужных приспособлений и изготовление значительного числа специальной оснастки.

Предпраздничные дни в Ткибули. В ТКИБУЛИ. (По телефону от маш. корр.). В последние дни апреля горняки Ткибули еще более усиленно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

Уже несколько дней все шахты треста «Ткибульуголь» выполняют и перевыполняют суточные задания по добыче угля. Наряду с шахтой имени Сталина, которая с начала месяца ежедневно выполняет задание, успешно начала работать шахта «Гелатия», преодолела отставание и начала выполнять планы коллектива шахты имени Ленина.

На шахте имени Ленина впереди в соревновании идет коллектив 2-го участка, которым руководит инженер Г. Чигинский. Здесь организованы две комсомольско-молодежные фронтальные бригады — авантюристы, которой руководит тов. Бундрикшвице, и откатчиков, которой руководит тов. Бешкедзе. Обе бригады значительно перевыполнили нормы выработки. В результате их боевой работы

Началась работа в механическом, инструментальном и кузнечно-термическом цехах. Сюда переклонили свою работу конструкторы и технологи. В центре заводской общественности был механический цех (начальник цеха т. Ф. Масишвили). Детали будущего станка с чертежа перешли в обработку, требующую исключительной точности и навыка. С этим делом цех, его мастера, станочники справились хорошо. Несмотря на недостаточную оснащенность, нехватку специального инструмента и приспособлений — детали были изготовлены вовремя.

Трудная, созидательная работа шла и в кузнечно-термическом (начальник тов. Г. Ягдзия) и инструментальном (нач. т. В. Паря) цехах. Сейчас горячая пора в сборочном цехе (начальник т. Г. Гоголадзе). Сделанные десятками людей детали и узлы собираются здесь в один общий механизм нового станка. Еще и еще раз проверяется качество изготовленной продукции. Сборщик т. В. Свани, быстрее других освоивший сборку порученного ему узла, уже переключился на генеральную сборку станка.

Производство станков «ДИП-300» заводской коллектив освоил за полтора месяца вместо шести месяцев по плану. Это — самый важный итог предмайского социалистического соревнования на заводе им. Кирова.

В последние пятнадцать апреля, — сообщил начальник участка т. Чигинский, — весь участок стал на боевую станочниковую вахту. Мы обязались ежедневно давать 130 процентов суточной добычи угля. Новыми сотнями тонн сверхпланового угля встретим день 1 мая.

В шахтерском городе развернулась подготовка к первому мая празднику. Заранее начинается ремонт Центрального шахтерского клуба, высаживаются зеленые насаждения в сквере около здания управления треста. Подходят к концу работы по благоустройству площадей вокруг комбинатов шахт имени Сталина и имени Ленина. Население города в последние дни организации выходит на очистку улиц, дворов и т. д.

В работе совещания принял участие секретарь ТБ КП(б) Грузии тов. Е. Черкезия.

В колхозах Болнисского района. Колхозы Болнисского района успешно выполняют обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе обязались закончить сев к 25 апреля, а закончили к 20 апреля. Первая бригада этого колхоза вместо 33 гектаров по плану засеяла кукурузой 35,5 гектара, закончив сев на 10 дней раньше срока.

Колхозники артели «Октябрь» обязались закончить сев к 20 апреля, а закончили к 15 апреля, засеяв сверх плана 4 гектара. На 13 дней раньше срока выполнила свои обязательства первая бригада этого колхоза.

В колхозах Болнисского района. В колхозах Болнисского района началась массовая посадка табака. Первым приступил к посадке колхоз «Правда». За 2 дня здесь посадка произведена на площади 2,5 гектара. В колхозе имени Парижской коммуны засеяно 1,5 гектара. Хорошо идет посадка табака в колхозах «Социализм», имени Махарадзе и других.

Патриотический подвиг рыбака. Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днепр, оказывало местное население. Рыбак деревни Колондрика Боршевского района Тарнопольской области Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматов. Командование представило его к правительственной награде. На снимке: советский патриот Василий Иванович Петрик.

В предмайские дни в Ткибули. В последние дни апреля горняки Ткибули еще более усиленно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

Уже несколько дней все шахты треста «Ткибульуголь» выполняют и перевыполняют суточные задания по добыче угля. Наряду с шахтой имени Сталина, которая с начала месяца ежедневно выполняет задание, успешно начала работать шахта «Гелатия», преодолела отставание и начала выполнять планы коллектива шахты имени Ленина.

На шахте имени Ленина впереди в соревновании идет коллектив 2-го участка, которым руководит инженер Г. Чигинский. Здесь организованы две комсомольско-молодежные фронтальные бригады — авантюристы, которой руководит тов. Бундрикшвице, и откатчиков, которой руководит тов. Бешкедзе. Обе бригады значительно перевыполнили нормы выработки. В результате их боевой работы

В работе совещания принял участие секретарь ТБ КП(б) Грузии тов. Е. Черкезия.

В колхозах Болнисского района. Колхозы Болнисского района успешно выполняют обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе обязались закончить сев к 25 апреля, а закончили к 20 апреля. Первая бригада этого колхоза вместо 33 гектаров по плану засеяла кукурузой 35,5 гектара, закончив сев на 10 дней раньше срока.

Собрание актива Тбилисской организации ЛКСМ Грузии

27 апреля состоялось собрание комсомольского актива города Тбилиси.

С докладом о решениях XII пленума ЦК ВЛКСМ и XI пленума ЦК ЛКСМ Грузии выступил секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. М. Балавадзе.

По докладу развернулись прения. Секретарь комсомольской организации 35-й женской школы тов. Кобахидзе рассказала об опыте своей работы. Комсомольская организация насчитывает 126 членов, принятых в ряды комсомола из числа лучших учащихся. В школе работают литературный кружок, кружок по истории партии. Большую работу по обслуживанию госгостей проводит школьная агитбригада.

Директор 12-й мужской школы тов. Картозия отметил необходимость более тесной связи педагогов с комсомольскими организациями и отдельными комсомольцами. Он говорил о том, какую большую помощь окажет выполнение решений XII пленума ЦК ВЛКСМ в работе школ.

Выступивший в прениях художественный руководитель Дома художественного воспитания тов. Вайсман остановился на задачах воспитательной работы среди детей.

О задачах комсомольских организаций района в связи с решениями XII пленума ЦК ВЛКСМ говорит секретарь района ТБ ЛКСМ Грузии района имени 26 комиссаров тов. Папая. Комсомольские организации района, и в первую очередь школьные, приступили к рассмотрению решений пленума, проводят беседы по этому вопросу. Проводятся сейчас отчетно-выборные собрания комсомольских организаций, показавших, что большинство школьных комсомольских организаций правильно поняло стоящие перед ними задачи. В собраниях активное участие принимают педагоги и директора школ.

Тов. Папая отметил, что многие комсомольские работники недостаточно знакомы с работой школ и в этом отношении им должна быть оказана большая помощь со стороны школьных работников.

О задачах школьных комсомольских организаций, вытекающих из решения пленума, говорил секретарь ТБ ЛКСМ Грузии по школам тов. Таташвили. В прениях выступили также тт. Клария (Тбилисский отдел нар. образования), Кабашидзе (педагог 7-й женской школы) и Залукелаш (старшая пионервожатая 6-й мужской школы).

Собрание актива наметило конкретные мероприятия по выполнению решений XII пленума ЦК ВЛКСМ и XI пленума ЦК ЛКСМ Грузии.

Под бурные аплодисменты собрание приняло приветствие Маршалу Советского Союза, любимому другу советской молодежи великому Сталину и товарищу Л. П. Берия.

В работе совещания принял участие секретарь ТБ КП(б) Грузии тов. Е. Черкезия.

В колхозах Болнисского района. Колхозы Болнисского района успешно выполняют обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе обязались закончить сев к 25 апреля, а закончили к 20 апреля. Первая бригада этого колхоза вместо 33 гектаров по плану засеяла кукурузой 35,5 гектара, закончив сев на 10 дней раньше срока.

Колхозники артели «Октябрь» обязались закончить сев к 20 апреля, а закончили к 15 апреля, засеяв сверх плана 4 гектара. На 13 дней раньше срока выполнила свои обязательства первая бригада этого колхоза.

В колхозах Болнисского района. В колхозах Болнисского района началась массовая посадка табака. Первым приступил к посадке колхоз «Правда». За 2 дня здесь посадка произведена на площади 2,5 гектара. В колхозе имени Парижской коммуны засеяно 1,5 гектара. Хорошо идет посадка табака в колхозах «Социализм», имени Махарадзе и других.

Патриотический подвиг рыбака. Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днепр, оказывало местное население. Рыбак деревни Колондрика Боршевского района Тарнопольской области Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматов. Командование представило его к правительственной награде. На снимке: советский патриот Василий Иванович Петрик.

В предмайские дни в Ткибули. В последние дни апреля горняки Ткибули еще более усиленно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

Уже несколько дней все шахты треста «Ткибульуголь» выполняют и перевыполняют суточные задания по добыче угля. Наряду с шахтой имени Сталина, которая с начала месяца ежедневно выполняет задание, успешно начала работать шахта «Гелатия», преодолела отставание и начала выполнять планы коллектива шахты имени Ленина.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ. ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на военные объекты Северной Франции и германские аэродромы в Нанси и Туль. Бомбардировке подверглись также две сортировочные станции в Восточной Франции. По предварительным сообщениям, бомбардировка прошла успешно. Противник оказал слабое сопротивление.

В ночь на 28 апреля весьма крупные соединения бомбардировщиков совершили концентрированный налет на германский город Фридрихсхаффен. Другие соединения авиации произвели ожесточенные налеты на железнодорожные объекты в Монпелье (Бельгия) и Ольнуа (Франция). Самолеты «Москиты» подвергли бомбардировке город Штутгарт.

Из этих операций на свои базы не вернулись 36 английских самолетов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ. ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем протяжении фронта продолжались активные действия патрулей.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ. ЧУНЦЗИН, 28 апреля. (ТАСС). По сообщению японского командования, 18 апреля японские войска форсировали реку Хуань в северной части провинции Чаньхай и тремя колоннами начали наступление на города Чжанчжоу (важный узел Байпин-Ханькоуской и Луныхайской железных дорог) и Мисянь. По данным китайского командования, в операциях в Северной Хэнане участвуют 50—60 тыс. японских солдат. Японское наступление поддерживается авиацией, артиллерией и небольшим количеством танков. Идут упорные бои, в которых обе стороны несут тяжелые потери. Получив подкрепления, японцы усилили наступление, 23 апреля заняли Мисянь и на-днях подошли к городу Чжанчжоу.

ПРОВАЛ КАРАТЕЛЬНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ГИТЛЕРОВЦЕВ ПРОТИВ ФРАНЦУЗСКИХ ПАРТИЗАН. ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сведениям французских кругов в Лондоне, гитлеровские оккупанты предприняли недавно вторую наступательную операцию против партизан в департаментах Эн и Юра. Как и в первый раз, гитлеровцы были отброшены. В департаменте Эн они потеряли 500 человек убитыми и 700 ранеными. Потери партизан составили в департаменте Юра 10 человек, в департаменте Эн — 64 человека убитыми. Партизаны подорвали рудничные гранатами много германских грузовиков. В отместку за провал своей экспедиции гитлеровцы обратили оружие против гражданского населения. Немцы арестовали и убили многих жителей, разрушили более 400 домов, сожгли более 300 ферм. Бои партизан с оккупантами продолжаются.

САБОТАЖ НА ВОЕННЫХ ЗАВОДАХ В ГЕРМАНИИ. ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, саботаж, осуществляемый иностранными рабочими на германских предприятиях, принял такой размах, что гитлеровцы вынуждены были затворить об «иностранных партизанской армии в Германии». Незнание или плохое знание немецкого языка дает иностранным рабочим полную возможность под предлогом того, что они не поняли приказа, совершать различные ошибки, которые имеют своим последствием рост брака на предприятиях. Очень часто на заводах, на которых заняты иностранные рабочие, «по неизвестным причинам» выходят из строя машины. Широко практикуется также намеренно замедленные темпы работы. Агентство указывает, что, по имеющимся сведениям, несколько рабочих, обвиненных в саботаже, было публично казнено гитлеровцами.

БОРЬБА ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ. Забастовки в каменноугольной промышленности. ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в последнее время в различных районах Франции происходили забастовки французских рабочих. 2.500 рабочих шахт «Моравейон» в департаменте Алье забастовали в знак протеста против намечавшейся властями насильственной отправки в Германию 140 шахтеров. Власть была вынуждена отказаться от своего намерения. В департаменте Луара несколько тысяч шахтеров, которые уже забастовали в прошлом месяце, недавно вновь объявили забастовку в связи с тем, что на них был наложен штраф за участие в предыдущей стачке. В течение нескольких дней рабочие оставались в шахтах, не работая и не подымаясь наверх. В результате власти вынуждены были отменить постановление о штрафе и освободить всех арестованных в прошлом месяце шахтеров. Добыча угля на этих шахтах в результате забастовок сократилась на 65 процентов.

В городе Туль (департамент Коррез) недавно забастовало несколько сот французско-металлистов. В пригороде Парижа Иври вспыхнула забастовка на фабрике изоляционных материалов. Бастовало 400 рабочих.

ПРОДЛЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ ОБ АРЕНДЕ ТУРЦИИ ПЯТИ АНГЛИЙСКИХ СУДОВ. АНКАРА, 26 апреля. (ТАСС). 24 апреля истекает срок пользования пятью торговыми судами, которые Англия предоставила Турции на основе принятой передачи взаимной или в аренду. В связи с этим Турция заключила с Англией соглашение о продлении срока пользования этими судами еще на два месяца.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА. Учитывая опыт военных действий, Канада перестраивает сейчас свою программу производства вооружения. Значительно увеличивается в связи с этим выпуск боеприпасов, особенно снарядов для тяжелых орудий.

В ночь на 27 апреля английские бомбардировщики перехватили в Бискайском заливе караван германских судов. В результате бомбардировки караван был рассеян. В бою положены два минных тральщика противника.

26 и 27 апреля английская авиация совершила налет на японские суда у побережья Вирми. Уничтожено 34 японских речных судна и много барж.

В Будапеште произведено покушение на венгерского министра юстиции Иштвана Апала. Последний тяжело ранен выстрелом из револьвера. Покушавшиеся скрылись.

Аргентинское правительство усилило в последнее время репрессии против печати и демократических элементов. На неопределенный срок закрыта газета «Ла вангуардия» и на пять дней — влиятельнейшая аргентинская газета «Ла пренса».

В Дании арестовано в качестве заложников более 200 человек. Гитлеровцы предупредили население, что все эти заложники будут казнены, если борьба против оккупационных властей не прекратится.

Министерство финансов Англии представило на утверждение палаты общин бюджет на 1944—45 г. Он предусматривает расходы в 5.937 миллионов фунтов стерлингов, доходы в 3.102 миллиона фунтов стерлингов.

28 апреля. (ТАСС).

Государственный Закупочный Третьей Пятилетки

(выпуск третьего года) (вспомогательный выпуск) ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ НА ТРИНАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШНОЙ СЕРИИ

Table with columns: Номер, Миллионов, Тысяч, Сотен, и др. listing lottery results for the 13th issue of the State Lottery of the Third Five-Year Plan.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 руб.лей.

Строительство в районном центре. КАСПИ. (По телефону). В этом году Каспи обогатится двумя новыми зданиями. К 1 мая заканчивается строительство нового здания районного клуба, вместимостью на 500 человек. Началось строительство жилого дома на 38 квартир для работников районных организаций.

Тбилисский филиал Музея В. И. Ленина и реставрированная Алабарская большинствоная типография будут открыты для посещения 1 и 2 мая 1944 г. с 9 час. 30 мин. утра до 6 час. вечера.

30 апреля реставрированная Алабарская большинствоная типография и филиал Музея В. И. Ленина будут закрыты.

В театрах Тбилиси. Госопера — 29 апреля «Евгений Онегин», 30 апреля «Абесалом и Этери»; театр имени Руставели — 29 и 30 апреля «Оприно де Берген»; театр им. Марджанишвили — 29 апреля «Свадьба в Малиновке», 30 апреля «Художник и строитель»; театр им. Грибоедова — 29 и 30 апреля «Собака на сене»; армянский театр — 29 апреля «Ахотский джигит», 30 апреля «Изнанка»; театр им. Абухаева — 29 апреля «Аршин Мал-Алян», 30 апреля «В 1905 году»; театр музкомедии — 29 апреля «Аршин Мал-Алян», 30 апреля «Художник и строитель»; театр им. Шавшадзе — 29 апреля «Валда Соколов», 30 апреля «Гайдар»; арм. ТЮЗ — 30 апреля «Сураская крепость».

К И Н О. Им. Руставели — «Валдаевый вор»; Октябрь — «Валдаевый вор»; Ударница — «Машенька»; Комсомолец — «Джордж на Лигне»; двава; Спартак — «Радуга»; им. Р. Дзубашвили — «Маскарад»; имени 26 комиссаров — «Питер»; Наука и знание — «Витязь за Советскую Украину».

КОМБИНАТ ПЕЧАТИ ГРУЗИЯ. Принимают учеников для набора и подготовки в Комбинат ГССР высшего уровня. Г. Тбилиси, ул. Жореса, № 5, 8-й этаж, отдел кадров. Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ. Кузьер и подобный рабочий. Обращаться по адресу: пр. Руставели, № 36. Идентификация «Заря Востока» и тов. Алтугову.

Дочь Марии Абрамовны Шихидзе и сестры Ринисы Арутюняны Бабаши. Гр. пенсия еженедельно в 7 час. вечера, на квартиру — Колхозная ул. № 5. Вызов 30-IV, в 6 часов вечера, на Петропавловское кладбище.

Государственный Закупочный Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) (вспомогательный выпуск) ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ НА ТРИНАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШНОЙ СЕРИИ

Table with columns: Номер, Миллионов, Тысяч, Сотен, и др. listing lottery results for the 13th issue of the State Lottery of the Third Five-Year Plan.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 руб.лей.

Строительство в районном центре. КАСПИ. (По телефону). В этом году Каспи обогатится двумя новыми зданиями. К 1 мая заканчивается строительство нового здания районного клуба, вместимостью на 500 человек. Началось строительство жилого дома на 38 квартир для работников районных организаций.

Тбилисский филиал Музея В. И. Ленина и реставрированная Алабарская большинствоная типография будут открыты для посещения 1 и 2 мая 1944 г. с 9 час. 30 мин. утра до 6 час. вечера.

30 апреля реставрированная Алабарская большинствоная типография и филиал Музея В. И. Ленина будут закрыты.

В театрах Тбилиси. Госопера — 29 апреля «Евгений Онегин», 30 апреля «Абесалом и Этери»; театр имени Руставели — 29 и 30 апреля «Оприно де Берген»; театр им. Марджанишвили — 29 апреля «Свадьба в Малиновке», 30 апреля «Художник и строитель»; театр им. Грибоедова — 29 и 30 апреля «Собака на сене»; армянский театр — 29 апреля «Ахотский джигит», 30 апреля «Изнанка»; театр им. Абухаева — 29 апреля «Аршин Мал-Алян», 30 апреля «В 1905 году»; театр музкомедии — 29 апреля «Аршин Мал-Алян», 30 апреля «Художник и строитель»; театр им. Шавшадзе — 29 апреля «Валда Соколов», 30 апреля «Гайдар»; арм. ТЮЗ — 30 апреля «Сураская крепость».

К И Н О. Им. Руставели — «Валдаевый вор»; Октябрь — «Валдаевый вор»; Ударница — «Машенька»; Комсомолец — «Джордж на Лигне»; двава; Спартак — «Радуга»; им. Р. Дзубашвили — «Маскарад»; имени 26 комиссаров — «Питер»; Наука и знание — «Витязь за Советскую Украину».

КОМБИНАТ ПЕЧАТИ ГРУЗИЯ. Принимают учеников для набора и подготовки в Комбинат ГССР высшего уровня. Г. Тбилиси, ул. Жореса, № 5, 8-й этаж, отдел кадров. Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ. Кузьер и подобный рабочий. Обращаться по адресу: пр. Руставели, № 36. Идентификация «Заря Востока» и тов. Алтугову.

Дочь Марии Абрамовны Шихидзе и сестры Ринисы Арутюняны Бабаши. Гр. пенсия еженедельно в 7 час. вечера, на квартиру — Колхозная ул. № 5. Вызов 30-IV, в 6 часов вечера, на Петропавловское кладбище.